
 

                           Nr.   047   ORIGINALE 
 

COMUNE DI LESTIZZA 
Provincia di Udine 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO:  INTERROGAZIONI dei consiglieri Ecoretti e Grillo.- 
 

 
L’anno duemiladieci (2010) il giorno 21 del mese   di LUGLIO  alle ore 
18,00 nella Sala Comunale, in seguito a convocazione, disposta con invito 
scritto e relativo Ordine del Giorno notificato ai singoli Consiglieri in 
tempo utile, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
Seduta pubblica, di 1^ convocazione. 
 
Fatto l’appello nominale risultano: 

 

 

 

 

 

 

 

PARERE   F A V O R E V O L E 
 

 

 

 

 
-tecnico:        IL Segretario Comunale 

                            –Direttore Generale- 

                  ... 

 

 

 

 

 

 

                Il Funzionario Responsabile 

                         del servizio interessato 

                  Bernardis Fabrizio 

 

 

 

 

 

 

-contabile: Funzionario Responsabile 

                    del  servizio di ragioneria 

                  ... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        ... 

 
CONSIGLIERI 

 
P 

 
A 

 
CONSIGLIERI 

 
P 

 
A 

 

1. GOMBOSO Geremia 
2. PIASENTE Matteo 
3. MARANGONE Ilario 
4. PAGANI Renato 
5. VIRGILI Sandro 
6. COSSIO Giuditta 
7. MORETTI Giulio 
8. COSSIO Elisa 
9. TAVANO Omar 
10. BORGHI Luisa 
11. TAVANO Massimo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

12. SAVORGNAN Dante 
13. SGRAZZUTTI Elvio 
 
14. GRILLO Valeria 
15. ECORETTI Renata 
 
16. TOSONE Amleto 
 
17. NARDINI Gianfranco 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 

Totale Nr.  
 

12 
 

05 
 
 

Partecipa il Segretario Comunale Signora PICOTTI dr.ssa Nerina. 
 
 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il 
Signor GOMBOSO Geremia nella sua qualità di Sindaco ed espone gli 
oggetti inscritti all’Ordine del Giorno e su questi il Consiglio Comunale 
adotta la seguente DELIBERAZIONE:  

 
 
 



IL SINDACO 

 
Dà lettura delle sotto riportate interrogazioni presentate dai consiglieri Grillo ed Ecoretti e del 
relativo puntuale riscontro come segue: 
 

Oggetto: sensibilizzazione all'incremento della popolazione 

comunale 
 
 

i sottoscritti consiglieri del gruppo Lavoro per Lestizza Ecoretti 
Renata e Grillo Valeria, vista la continua diminuzione della 
popolazione nel nostro Comune e vista la richiesta di alcuni gruppi 
familiari in grosse difficoltà, 

interrogano 

Il Signor Sindaco rispetto a quanto sia compito 
dell'Amministrazione Comunale incentivare la ripopolazione delle 
nostre aree abitative. In particolare ci chiediamo se non sia il caso 
di incentivare eventuali contributi da assegnare a giovani e a nuovi 
nuclei famigliari che localmente resterebbero integrati alla 
comunità e che a volte per motivi di offerta economiche più 
attrattive rivolgono sguardi verso centri urbani diversi dai nostri 
paesi. 
Riteniamo questo sia importante sia per andare incontro alle 
esigenze della popolazione con più difficoltà, sia perchè la 
ripopolazione delle nostre frazioni non può che portare ad un 
incremento dell'economia e al consumo dei prodotti locali, sempre 
nell'ottica che i nostri paesi non diventino una sorta di 
"dormitorio". 
Le sottoscritte chiedono inoltre che la presente interrogazione sia 
iscritta all'ordine del giorno del prossimo consiglio comunale. 
 
 

Lestizza, 20/06/2010 
 

 

Riscontro del Sindaco 
Si ritiene che, dal punto di vista dell’investimento iniziale, insediarsi nel territorio comunale, sia 
vantaggioso dato il valore dei fabbricati e delle aree fabbricabili. Per garantire un habitat 
apprezzabile, il Comune dunque deve impegnarsi e si sta impegnando, rispetto alla generalità 
dell’utenza, sul piano dell’urbanistica, nel settore dei servizi e degli aiuti alle famiglie. Il 

Ecoretti Renata Grillo Valeria 



programma amministrativo va coerentemente in questa direzione. In particolare il sostegno alle 
famiglie, al fine di migliorarne la vivibilità, grazie anche all’impegno della regione, è in fase 
crescente e l’attenzione amministrativa è senza dubbio costante. 
 

 

 
 
 
 
Oggetto: "sensibilizzazione rispetto al risparmio energetico' 
I sottoscritti consiglieri del gruppo Lavoro per Lestizza Ecoretti 
Renata e Grillo Valeria 
 

interrogano 
Il Signor Sindaco e l'Amministrazione Comunale rispetto a quanto 
stanno facendo riguardo alle iniziative di risparmio energetico. Ci 
chiediamo se l'Amministrazione, nel piano che pensa di attuare fa 
ricorso a tutte le forme di risparmio energetico e di contenimento 
di emissioni di C02. Se ha valutato ad esempio iniziative di 
spegnimento notturno delle luci e ad impianti di smaltimento di 
bio massa e bio gas richiesti da singoli imprenditori, seppur 
integrati in un piano organico, in modo che si affronti con 
chiarezza le esigenze di contenimento dei consumi energetici e, 
nello stesso tempo un ricorso alle fonti energetiche alternative. 
Pensiamo che sia necessaria anche un azione informativa da parte 
dell'Amministrazione per far conoscere a tutti i cittadini le 
agevolazioni esistenti in questo settore. Ci auguriamo che a tale 
scopo vengano pertanto organizzati degli incontri informativi. 
Le sottoscritte chiedono inoltre che la presente interrogazione sia 
iscritta all'ordine del giorno del prossimo consiglio comunale. 
 
Lestizza, 20/06/2010 
 

 

 

Riscontro del Sindaco. 
L’argomento è stato ampiamente discusso nel corso dell’ultima 
seduta del consiglio comunale in occasione dell’approvazione 
della Variante nr. 16 al PRGC. In linea generale può dirsi che 
l’Amministrazione controlla i consumi energetici con particolare 
efficacia. Relativamente all’impianto di illuminazione pubblica 
sono oggetto di valutazione interventi sostitutivi dei corpi 
illuminanti, al momento attuale troppo onerosi. Rispetto agli 
impianti di produzione energetica alternativa si sottolinea aver 

Ecoretti Renata 
Grillo Valeria 



messo a disposizione una risorsa di bilancio pari a € 130.000,00 
con la Variazione nr. 1/2010. Circa gli impianti a bio massa, con 
la Variante 16 se ne consente la realizzazione con potenziale 
limite a 250 kW, mentre per potenze superiori occorrerà adeguare 
lo strumento urbanistico. Circa l’informazione e le agevolazioni si 
sottolineano le sinergie poste in essere con “Confartigianato”, 
senza dimenticare l’incontro pubblico tenuto in auditorium lo 
scorso autunno, presenti i Sindaci dei Comuni contermini e gli 
esperti della Provincia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Oggetto: verifica del programma amministrativo della lista civica 
"Sis par un", "lega nord" e "pdl" riguardo al fondo sociale di 
solidarietà con parte dell'indennità di carica di sindaco e 
assessore" 
 
 
I sottoscritti consiglieri del gruppo Lavoro per Lestizza Ecoretti 
Renata e Grillo Valeria, vista la situazione generale di crisi 
economica ed essendo passato quasi un anno di lavoro da parte 
dell'amministrazione attualmente in carica 

interrogano 
Il Signor Sindaco, rispetto al punto n°16 del programma 
amministrativo delle scorse elezioni presentato ai cittadini in copia 
cartacea; testualmente riportava:"costituiremo un fondo di 
solidarietà in ambito comunale con parte della indennità di carica 
di sindaco e assessore per dare sostegno alle persone in 
momentanea difficoltà economica". 
Ci chiediamo se in questo senso l’amministrazione ha operato 
come da programma e con che modalità contributiva, con quale 
importo, e in che modo sono, eventualmente, stati utilizzati questi 
fondi. 
Chiediamo inoltre che la presente interrogazione sia iscritta 
all'ordine del giorno del prossimo consiglio comunale. 
 
 
Lestizza, 20/06/2010 
 

Ecoretti Renata 
Grillo Valeria 



Riscontro del Sindaco 
 
In conformità con quanto indicato nel programma amministrativo delle Elezioni comunali del 2009, 
questa Amministrazione ha costituito con il 10% dei compensi ricevuti dal Sindaco ed Assessori il 
capitolo 6705 codice 6056705 delle entrate e il capitolo 12201 codice 40012201 della spesa, come 
da documentazione in vostro possesso relativa al bilancio. Tale cifra per il 2009 è pari ad 
€2.154,46; per il 2010 (e per gli anni a venire) si prevede il doppio dell’importo. A tutt’oggi tale 
fondo non è stato ancora utilizzato non avendo posto scadenze all’utilizzo dei fondi per iniziative 
meritorie di interesse sociale. 
 
Interventi dei consiglieri 
 
Il Sindaco conclusa la lettura della risposta rileva al consigliere Grillo come le dichiarazioni da lei 
rese sull’argomento a TelePordenone non corrispondano al vero. Lui ha sempre onorato l’impegno 
assunto e rinnova pertanto l’invito al consigliere e alla emittente televisiva a rettificare le 
dichiarazioni. 
 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO 

GOMBOSO Geremia                                 PICOTTI dr.ssa Nerina 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione E' STATA affissa all’Albo Pretorio 

per quindici giorni consecutivi: dal 02.08.2010 al 17.08.2010. 

 

 

Addì 18.08.2010 

 

        L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

         BERNARDIS Fabrizio 

 

 

 

 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 Esecutiva dalla sua data (art. 1, c. 19, L.R. nr. 21/2003, come sostituito da art. 17, c.12, lett. a), L.R. 17/2004) 

 Non soggetta a controllo 

 Non suscettibile di controllo (atto di mera esecuzione) 

 

 

        IL RESPONSABILE INCARICATO 

         BERNARDIS Fabrizio 

 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo. 

 

Addì   _______________ 

 

        IL RESPONSABILE INCARICATO 

 
 


